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平 成 ２ ７ 年 ２ 月 

 

 

萩・長門清掃一部事務組合議会定例会会議録（第１号） 

 

 

議 事 日 程 第 １ 号 

 

平成２７年２月１３日（金曜日）午前１０時開議  

 

 

第１ 会議録署名議員の指名  

第２ 会期の決定  

第３ 諸報告  

第４ 議案第１号  

 

○本日の会議に付した事件  

日程第１ 会議録署名議員の指名  

日程第２ 会期の決定  

日程第３ 諸報告  

日程第４ 議案第１号  

 

○出席議員（８名）  

       １番  重 廣 正 美 君  

       ２番  重 村 法 弘 君  

       ３番  中 野   伸 君  

       ４番  波多野   勝 君  

       ５番  南 野 信 郎 君  

       ６番  三 輪   徹 君  

       ７番  美 原 喜 大 君  

       ８番  横 山 秀 二 君  

 

○説明のため出席した者  

 管 理 者  野 村 興 兒 君  

 副 管 理 者  大 西 倉 雄 君  

 事 務 局 長  平 田 幸 三 君  

 事 務 局 次 長  大 津 哲 也 君  

 会 計 管 理 者  田 中 隆 志 君  

 事 務 局 主 幹  杉 山 寛 校 君  

 事 務 局 主 幹  岡 﨑 君 義 君  

 事 務 局 主 幹  福 場   正 君  

 事 務 局 主 幹  津 室   猛 君  

 事 務 局 主 幹  松 尾   要 君  

 事 務 局 主 幹  植 木 信 安 君  

 

○書記出席者  

 書 記 長  藤 岡 敏 彦 君  

 書      記  濱 村 祥 一 君  

 書      記  河 野 隆 一 君  

 

午前１０時００分開会  

 

○議長（横山秀二君） ただいまから、平成

２７年２月萩・長門清掃一部事務組合議会定

例会を開会いたします。  

 これより、本日の会議を開きます。  

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおり

であります。  

 

 日程第１ 会議録署名議員の指名  

 

○議長（横山秀二君） 日程第１、会議録署

名議員の指名を行います。  

 会議録署名議員に、５番、南野議員、７番、

美原議員を指名をいたします。  

 

 日程第２ 会期の決定  
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○議長（横山秀二君） 日程第２、会期の決

定の件を議題といたします。  

 お諮りをいたします。  

 本定例会の会期は、本日一日限りといたし

たいと思います。これに御異議ありませんか。  

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  

 

○議長（横山秀二君） 御異議なしと認めま

す。したがって会期は、本日一日限りと決定

をいたしました。  

 

 日程第３ 諸報告  

 

○議長（横山秀二君） 日程第３、諸報告を

行います。  

 組合管理者より報告を求めます。管理者。  

  〔管理者 野村興兒君登壇〕  

 

○管理者（野村興兒君） 定例会に当たりま

して３点、御報告を申し上げたいと思います。  

 最初に、新清掃工場整備運営事業について

であります。新清掃工場建設工事につきまし

ては、その後、順調に進捗しており、２月か

ら３月上旬にかけて管理棟２階の見学者説明

装置の設置、多目的広場の整備や植栽等の場

内整備工事を行いますが、３月末の竣工に向

けて最後まで工事の安全に心がけてまいりま

す。  

 施設の運転についてでありますが、昨年、

１１月から１２月にかけてプラント及び建築

設備の各機器の動作確認及び調整を経て１２

月２２日から萩市、長門市、阿武町の収集ご

みを受け入れて、１２月２６日から試験焼却

を開始しており、ごみの受け入れや試験焼却

は順調に推移しております。  

 ごみ焼却施設の建設は、性能発注方式であ

りますことから、施設が完成いたしますと実

際にごみを焼却して、求める性能が達成され

ているかについて確認試験を行うこととなり

ます。本施設については、ごみ処理能力や公

害防止基準等の性能保証事項確認のための試

験を、予備性能試験と引き渡し性能試験の２

回行うこととしており、１月２８日から３１

日にかけて予備性能試験を実施し、順調に終

了いたしました。引き渡し性能試験について

は、２月２５日から３月１日にかけて実施い

たします。  

 ３月２０日に竣工検査を行い、竣工式につ

いては既に御報告しておりますとおり、３月

２５日１０時から本組合の主催により、萩・

長門清掃工場「はなもゆ」において実施いた

します。なお、本組合事務局は、２月下旬に

竣工式及び供用開始の準備等のため、萩・長

門清掃工場「はなもゆ」管理棟に移転いたし

ます。  

 ２番目に、環境ポスターコンクールの結果

についてであります。萩・長門清掃工場「は

なもゆ」の竣工を記念して、萩市及び長門市

教育委員会の共催により、小中学生を対象と

した環境ポスターコンクールを実施いたしま

したところ、小学生の部４７点、中学生の部

３４点、合計８１点の応募がありました。審

査については、萩市、長門市各教育委員会に

よる一次審査、両市の教育員会合同での二次

審査により、小学校の部、中学校の部、それ

ぞれ最優秀賞１点、優秀賞１点、激励賞６点

を選定していただきました。先般、御報告い

たしました愛称募集の表彰者とあわせ、３月

２５日の竣工式において表彰することとして

おります。なお、このたびご応募いただいた

８１点の環境ポスターについては、萩・長門

清掃工場「はなもゆ」の見学者通路、工場見

学エリアのエコギャラリーに掲示いたします。  

 ３番目に、竣工に当たってであります。萩

市と長門市の初めての共同事業である新清掃

工場建設工事は、多くの課題を乗り越え、議

会の御賛同をいただきながら、当初の計画ど

おり、平成２７年４月１日の供用開始を迎え

ることができる運びとなりました。振り返っ

てみますと、平成２１年５月、長門市におか

れましては、萩市との共同事業に御賛同いた
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だきました。それ以降、新清掃工場建設地を

両市にとって最適の場所である小原地区に決

定、翌年４月に一部事務組合を設立し、整備

方針を設計、施工と２０年間の施設運営を一

括して発注するＤＢＯ方式と決定、アクセス

道路の建設、生活環境影響調査の実施、１年

５カ月にわたる事業者選定作業を経て竣工に

至るまで約６年の短期間で建設事業を完了す

ることができました。このことは、議会を初

め多くの関係者の皆さんの御理解と御支援、

御協力の賜物であると感謝いたしております。

今後も、萩市と長門市、両市が連携、協力し

合い、これからの施設運営を着実に進めてま

いりますので、御支援、御協力を賜りますよ

うよろしくお願いを申し上げます。  

 以上、３点、御報告を申し上げました。  

 

○議長（横山秀二君） 組合管理者の報告は

終わりました。  

 以上で、諸報告を終了いたします。  

 

日程第４ 議案第１号  

 

○議長（横山秀二君） 日程第４、議案第１

号を議題といたします。  

 

議案第１号 平成２７年度萩・長門清掃一部  

      事務組合一般会計予算  

 

○議長（横山秀二君） 提案者より提案理由

の説明を求めます。管理者。  

  〔管理者 野村興兒君登壇〕  

 

○管理者（野村興兒君） 本定例会に提案い

たします議案について御説明を申し上げます。  

 議案第１号平成２７年度萩・長門清掃一部

事務組合一般会計予算は、萩・長門清掃工場

運営初年度の予算であり、歳入歳出それぞれ

４億１，６０２万９，０００円を計上いたし

ました。これは、前年度当初予算額に比べ、

２２億３，４６１万３，０００円の減額であ

ります。  

 萩・長門清掃工場「はなもゆ」が平成２７

年３月に竣工し、いよいよ４月から本格稼働

することから、環境と安全に配慮し、搬入さ

れる可燃性ごみの適正な処理にしっかり取り

組んでまいります。  

 歳入予算について、第１款分担金及び負担

金は、本組合を構成する萩市と長門市の分担

金で、萩市が１億２，２０７万３，０００円、

長門市が１億３５７万１，０００円、合わせ

て２億２，５６４万４，０００円の計上であ

ります。これは、前年度当初予算額に比べて、

１５億１，９６１万６，０００円の減額であ

ります。  

 第２款使用料及び手数料は、萩・長門清掃

工場に直接ごみを搬入する事業者等から徴収

する廃棄物処理手数料で、１億６，４７４万

６，０００円の計上で、前年度当初予算額に

比べて１億４，９８４万６，０００円の増額

であります。  

 第３款財産収入６，０００円は、萩・長門

清掃工場敷地内の電柱設置等にかかわるもの

であります。  

 第４款繰越金は、平成２６年度決算が確定

した後に補正する予定であります。  

 第５款諸収入は、阿武町からの受託事業収

入２，５６３万円と預金利子及び雑入をあわ

せて２，５６３万２，０００円の計上で、前

年度当初予算額に比べて、２億２，１４１万

６，０００円の減額であります。  

 次に、歳出予算について、第１款議会費、

１６２万３，０００円は、前年度当初予算額

に比べ２１万９，０００円の減額で、組合議

会の議員報酬、議員の先進地視察費及び組合

議会の運営に係る経費を各節に配分計上いた

しております。  

 第２款総務費２，８３３万８，０００円は、

前年度当初予算額に比べ６４７万７，０００

円の増額で、萩・長門清掃一部事務組合廃棄

物の処理に関する条例第１０条の規定により

設置する環境管理委員会の委員報酬及び費用
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弁償３６万５，０００円と本組合事務局の職

員給与等負担金などの組合の運営に係る経費、

公平委員会及び監査委員の運営に係る経費を

各節に配分計上いたしております。  

 第３款衛生費３億８，４９９万５，０００

円は、前年度当初予算額に比べて、２２億

４，０８７万１，０００円の減額であります。

平成２７年３月３１日の施設竣工、４月１日

の運営開始に伴い、新清掃工場建設費を廃目

し、清掃工場運営費を新設いたしました。  

 萩・長門清掃工場の施設運営を担う株式会

社「はないろ」への運営業務委託料２億９，

４８６万３，０００円、株式会社「はない

ろ」の施設運営に関して技術面及び財務面に

ついてモニタリングするための業務委託料、

２４２万４，０００円、場内防護フェンス外

ののり面等の草刈りの業務委託料、１５３万

１，０００円、焼却灰をセメント原料に再資

源化するための運搬及び処分委託料８，５５０

万円、小原地区飲料水施設の維持管理に係る

経費３８万８，０００円等を各節に配分計上

いたしております。  

 第４款公債費は、一時借入金利子、７万

３，０００円、第５款予備費は１００万円の

計上で、前年度当初予算額と同額であります。  

 以上、議案第１号平成２７年度萩・長門清

掃一部事務組合一般会計予算について、その

概略を御説明申し上げました。よろしく御審

議をお願いいたします。  

 

○議長（横山秀二君） 以上で、上程いたし

ました議案に対する提案理由の説明は終わり

ました。  

 これより、質疑を行います。  

 議案第１号平成２７年度萩・長門清掃一部

事務組合一般会計予算に対する質疑を行いま

す。質疑はありませんか。（「質疑あり」と

呼ぶ者あり）はい、どうぞ。  

 

○２番（重村法弘君） おはようございます。

長門の重村でございます。  

 今、議題となっております当初予算のです

ね、件につきまして１点ほど管理者の方にお

尋ねをさせていただきたいと思います。  

 いよいよ待ち望んでるですね、清掃工場が

試運転の段階に入り、今、報告がありました

とおり、順調に４月を迎えようとしていると、

供用開始に向けてということでございます。  

 その中でですね、今回の予算書の中で、予

算書１６ページになります。第３款衛生費清

掃工場の運営費について１点お尋ねをいたし

ます。  

 この中にはですね、萩・長門清掃工場「は

なもゆ」に業務運営委託料としまして、２億

９，４８６万３，０００円が計上されており

ます。１点お尋ねはですね、先日、この予算

資料をいただきまして説明を受けました。そ

ういったときに、この委託料の中にはですね、

委託料を算定するにあたって、固定費を２億

２，４４７万１，４１０円。そして、変動費

としまして、２７年度に予想されるごみ量を

約２万８，２９２トンという推計のもとにあ

わせて委託料が予算計上されているものであ

ります。その中に、今年度、この算定の持ち

込み量というのは、２６年度がまだしまって

おりませんから、平成２３年、２４年、２５

年、このごみ量を基に、平均値として算定し

てここに計上されているものであります。そ

こでお尋ねは、本年度、大河ドラマ等で萩市、

長門市、観光客数または宿泊数というのがで

すね、非常に期待されるところでもあり、増

大されるというのはある意味、そうなってい

ただかないと困るという現状もあるかと思う

んですが、その中で、家庭系のごみはですね、

平年どおりという形で推測ができるわけです

けど、事業系のごみ、観光客がふえればふえ

るほど経済活動が活発になり、搬入されるご

み量はふえるというふうに私は推測するわけ

ですけれども、この持ち込み量のごみの推計

の量、これに当たってはそういった２７年度

予測されるであろう事業系のごみ、これを予

算計上されてないというふうに私は読み取っ
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ているのですがそれを１点、管理者の方にど

のように思われているのかお尋ねをいたしま

す。  

 

○議長（横山秀二君） 管理者。  

 

○管理者（野村興兒君） ただいまお話があ

りましたこの委託費の中には、固定的な経費

とそして可動的な、要するに変動します要素

のものと分かれるわけであります。今、ごみ

量というのは当然ながらそのときの事情によ

って変動する。こういうようなことでありま

すから、今、私どもは直近の３年間の平均値

を取ろう、こういうようなことで予測をして

いるわけであります。しかし、これは、実際、

具体的にそのときを経てみなければ、具体的

にはわからないんでありますが、しかし、や

はり予算を組んでいくわけでありますから、

かなり大胆な判断をする場合もございます。

実はこの３年間と言いますのは、例えば、平

成２３年は山口国体があったんですね。山口

国体はかなり増加要因で今、重村議員が御指

摘のようにですね、例えば、相当の数が実は

萩にも長門市も宿泊をしています。あるいは、

いろんな準備行為もございました。こういっ

たことがありまして、確かに２３年度はふえ

ているんですね。そして、これは私ども萩市

とそれから長門市合計いたしましてもかなり

の量の増がございました。しかし、２４年度

は余りそういうものはない。それは減になり

ました。そして、今度は２５年度は、実はこ

れは萩市の特殊事業でありますが萩市の東部

で大災害がありました。この、災害ごみとい

うのは途方もない量があります。これで、例

えば、萩の場合は、総体としてあらゆるもの

を入れて収集ごみも直接搬入されるごみも含

めてでありますが、３００トンをはるかに超

える量がふえております。この３カ年の平均

というのは、そういった意味で、その上がっ

て下がって上がってというですね、こういっ

たこの量でございます。長門においても同じ

ように、大体同じような傾向がございます。

したがいまして、これをどういうふうな形で

推計をするかという話は、確かに今、２７年

度については、この萩にとってみればいろん

な意味でプラスになっていまして、これは長

門にも当然波及効果ありますから、そういっ

た意味ではふえる要因にあるかもしれません

が、過去３年間のそのような状況を一つ加味

すれば、そのあたりは平均値としていけるだ

ろう。  

 いまひとつこれはですね、全体の総体の流

れなんでありますが、実は萩、長門もそうで

ありますが、今、人口がですね萩の場合大体

１，０００近く、長門と合わせて１，５００

毎年人口が減少してきている。人口一人につ

いてごみの排出量というのはこれは平均値が

出ているわけですから、１，５００人減って

いくというのは、実はごみの量はですね、漸

減傾向です。そういうことでベースで、私ど

もは本当はもう少し減るんではないかと、こ

ういうふうに思っていましたが、過去３年間

もいろんなその年年の事情もありますし、地

域の事情もございます。例えば今、清掃工場

に持ち込む手数料はかなりアップになりまし

た。これは恐らく持ち込みするごみの量の抑

制効果に働くわけであります。今の自然減と

同じように、これは恐らくごみの量は減って

いくんではなかろうかと、こういうふうに思

っております。しかし、今、お話がありまし

た大きなイベントとか観光要件、そういった

ものはプラス要素に作用します。だから、私

どもは過去３年間の平均値でまあ大丈夫だろ

うと、かなり大目に見ているつもりでありま

すが、万万が一ですね、そういった量が著し

くふえるようなこと、これは恐らく嬉しい悲

鳴だろうと思いますが、そのようなことが起

これば、これはその時々でまた、議会にお諮

りいたしまして補正を組まざるを得ない、こ

ういうことであります。今の時点では、そう

いうことは起こり得ないと思っていますが、

嬉しい悲鳴としてそういったこともあってほ
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しいなと思う気持ちも一方でございます。ま

さにそういったことも内部で議論をしており

ますので、重村議員のいろんな御指摘、しっ

かり承りましたので、また、万万が一のとき

にはちゃんとまた議会に御報告し、しかるべ

き補正を立てていきたいと思います。  

 以上であります。  

 

○議長（横山秀二君） ２番、重村議員。  

 

○２番（重村法弘君） それではこれで最後

にします。  

 私ですね、一般家庭ごみから出る排出量と

いうのはですね、各自治体、把握をされてご

みの減量であるとかリサイクルの促進である

とかいうことがそれぞれ行われているかと思

うんですが、萩市にしても長門市にしても一

つは観光のまちづくりをやはり主に自治体経

営をされております。観光客がですね、どの

くらいごみを持ち込むかというのをいろいろ

調べてみるとですね、静岡県熱海市がかなり

分析をいたしております。もう簡潔に言いま

すが、一人当たり２キロの、一人当たり２キ

ロです。というのが、一人の方が宿泊すれば

そこに晩御飯、朝食、そういった生ごみ、ホ

テルから排出されるごみですよ。そういった

もの、瓶、缶、それから可燃ごみです。これ

を推計すると、お一人の方が一泊するに当た

って２キロのごみが出ると。これは間違いな

く事業系のごみとして必ず搬入されるはずで

あります。今、管理者の方の御答弁をいただ

きまして、安心をいたしましたけれども、今

後、第１回目のこれは予算でございますけれ

ども、来年度、再来年度、これから２０年間

にわたってですね、組合の予算をつくる上で、

ぜひ、今後はこういったものも加味して、予

算の計上をしていただきたいというふうに思

います。  

 以上で終わります。  

 

○議長（横山秀二君） 管理者。  

 

○管理者（野村興兒君） 重村議員の今、御

指摘、確かに観光、いろんな私ども推計をし

ておりますが、万万が一にですね、そういう

ことがあれば、しっかり対応をしていきたい

と思います。これは嬉しい悲鳴かもしれませ

んが、とにかく、今、何としてでも萩市も長

門市もいろんな意味で連携をして、観光客の

受け入れ、しっかりやっていきたいと思いま

す。  

 

○議長（横山秀二君） ほかに質疑はありま

せんか。（「質疑なし」と呼ぶ者あり）ない

ようでありますので議案質疑を終わります。  

 

 討 論  

 

○議長（横山秀二君） これより、討論を行

います。討論はありませんか。（「討論な

し」と呼ぶ者あり）討論なしと認めます。  

 

 表 決  

 

○議長（横山秀二君） これより、採決を行

います。  

 議案第１号平成２７年度萩・長門清掃一部

事務組合一般会計予算は、原案のとおり決定

することに賛成の方は起立を願います。  

  〔起立全員〕  

 

○議長（横山秀二君） 起立全員であります。

よって、議案第１号は、原案のとおり可決さ

れました。  

 以上で、本定例会の議事はすべて終了いた

しました。  

 これをもちまして、平成２７年２月萩・長

門清掃一部事務組合議会定例会を閉会いたし

ます。  

午前１０時２２分閉会  

 

 地方自治法第１２３条第２項の規定により
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ここに署名する。  

 

  平成２７年２月１３日  

 

   萩・長門清掃一部事務組合  
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